IFP Ile de France







SIAPFI/ARPEC

3 rue de l’Abbaye







5 ter rue Jean Cottin

75006 PARIS








75018 PARIS


COMPTE RENDU DE VISITE DE CLASSE

Année 2005/2006

Professeur stagiaire :            S.HUOU
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Classe :           Quatrième                                      Discipline :    Lettres Modernes.

PCP : Mme Costa
SEANCE OBSERVEE

Nom du professeur-visiteur : Mme Michelin

Titre (ou thème) du cours : Exprimer son opinion
Compte rendu de visite :

Dans le cadre de la troisième séquence portant sur la critique sociale au XVIIIème siècle, la séance du 02/12/05 est consacrée à l’étude d’un extrait du Traité sur la tolérance de Voltaire. Il s’agit de la deuxième séance de la séquence, au cours de laquelle Melle Huou souhaite sensibiliser ses élèves aux moyens mis en œuvre par Voltaire pour exprimer son opinion. Aucune préparation particulière ne leur a été demandée pour ce jour.

Melle Huou prend rapidement sa classe en main, précise que la séance fait suite au travail sur la tolérance abordée avec le texte de Dumarsais lors du cours précédent. Le professeur présente Voltaire et l’affaire Calas à sa classe et annonce l’objectif du jour : « comment Voltaire manifeste-t-il son opinion, prend-il position dans le texte distribué ? ». Et pour ce faire, une feuille devant servir de support à l’analyse est également distribuée aux élèves après avoir procédé à une lecture expressive du texte. Melle Huou invite alors ses élèves à repérer les différents modes verbaux employés, le lexique montrant que Voltaire prend nettement position, les types de phrases utilisés. Ainsi se met peu à peu en place la notion de modalisation. Tout ceci est repris sous forme d’une synthèse qui doit permettre aux élèves d’exploiter les différents procédés mis à jour dans un travail d’écriture qui leur est demandé pour le lundi suivant.

Ce jeune professeur dispose de nombreux atouts : des qualités littéraires indéniables, une grande aisance dans la conduite de sa classe, une expression claire et précise, et déjà une bonne maîtrise des enjeux et de la construction des séquences. Souriante, n’hésitant pas à circuler, à répondre aux questions, elle mobilise l’attention de ses élèves qui sont calmes, à l’écoute car le sujet semble les toucher. Leurs réponses sont pertinentes et certains parviennent même à faire le lien avec l’actualité du moment. La fiche qui leur est proposée est rigoureuse et méthodique, même si l’expérience montre qu’il aurait été préférable d’inverser les relevés deux et trois pour une plus grande cohérence de la démonstration. Les élèves bien habitués à ce mode de fonctionnement suivent sans peine. Toutefois, si cette démarche construit de bonnes habitudes intellectuelles et méthodologiques, il ne faudra par pour autant les y enfermer, et peu à peu les conduire à une relative autonomie du questionnement, des repérages et de la formalisation des réponses.
Melle Huou de par ses compétences professionnelles, un travail approfondi, rigoureux et réfléchi, offre à sa classe un enseignement de qualité visant à la fois la maîtrise de la langue, l’acquisition d’une méthodologie et l’appropriation d’une culture. L’aide de son Professeur Conseiller Pédagogique, ainsi que l’expérience devraient lui permettre d’ajuster objectifs et démarches et de mieux mettre à profit  la participation des élèves. 

La professionnalisation de Melle Huou est déjà bien avancée, c’est pourquoi j’émets un avis très satisfaisant.

A.Michelin
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