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Rapport de stage

Stagiaire : Mademoiselle Sarah HUOU (CALA de lettres modernes)

Professeur conseiller pédagogique : Madame Michèle COSTA.


Mademoiselle sarah HUOU a effectué cette année 2005 - 2006 son stage en responsabilité dans notre établissement : Collège – Lycée Notre Dame, 5 rue de la Sangle, 78 200 Mantes la jolie. 

Elle avait en charge une classe de 4° de 34élèves  - 14 filles et 20 garçons - dont la majorité fait allemand première langue. C’est une classe de bon niveau, mais qui présentait des difficultés de discipline : manque d’attention et de rigueur dans le travail.


Mademoiselle HUOU assure à elle seule les 4heures de cette classe, réparties de la façon suivante : 1h le lundi matin ;  1h le mardi matin; 2h le vendredi matin et après midi.


Mademoiselle HUOU a su  imposer son autorité à ses élèves.  Malgré des élèves bavards et inattentifs, elle  a su mobiliser leur attention en distribuant la parole et en créant, dès le début de l’année, des conditions favorables à l’écoute mutuelle. De plus, elle a évalué avec pertinence le niveau de ses élèves et elle a su adapter son enseignement  à ceux ci très rapidement.  Peu à peu elle leur a imposé un rythme de travail régulier.  D’abord avec mon aide, puis seule, elle a construit des séquences qui mêlent des préoccupations orthographiques, grammaticales et celles imposées par les objectifs de lecture et d’écriture.  Elle a su néanmoins les exploiter avec beaucoup de souplesse pour répondre aux besoins  et aux intérêts des élèves. Elle a été aussi attentive à faire acquérir à ses élèves un vocabulaire juste et varié – tout en évitant  l’affectation en particulier en ce qui concerne le vocabulaire de la rhétorique.  Elle a varié depuis le début de l’année les types de séquences, faisant alterner la lecture  cursive d’œuvres pour la jeunesse comme « A la poursuite d’Olympe» d’ Annie Jay par exemple et des groupements de textes sur La critique sociale au XVIII°s (dont elle s’est servie pour élaborer son travail de mémoire : Comment intégrer l’éducation à la citoyenneté en cours de français) ou sur le texte explicatif. Au cours de ces séquences, elle a  utilisé des supports variés pour renouveler l’attention et l’intérêt de ses élèves : textes et images -   à la lecture desquelles  elle les a initiés.  Elle a pris l’habitude de fournir à ses élèves des fiches récapitulatives « interactives » des notions essentielles. Chaque séquence fait l’objet d’une évaluation écrite critèriée qui tient compte de toutes les composantes mises en œuvre :orthographe, grammaire, compréhension et écriture…


D’autre part, elle est toujours très attentive à  faire participer ses  élèves. 
Au cours de chaque séance, elle circule dans la classe, vérifie le travail et donne des conseils. Elle sait maintenant ménager des temps de réflexion et même d’appropriation des notions lors des cours. Son cahier de texte est tenu avec rigueur.

Enfin, Mademoiselle HUOU a participé aux différents conseils de professeurs et de classe où elle a su faire des remarques pertinentes tant sur le travail que sur le comportement des élèves. Elle a reçu les familles à l’occasion de la rencontre Parents -professeurs organisée dans notre établissement. Elle a participé aux interrogations orales des élèves de première dans le cadre de la préparation au baccalauréat. Et, à cette occasion  elle a pu échanger avec nos collègues de Lycée. Enfin, elle  a participé, encadré et exploité une sortie culturelle en relation avec le professeur  d’histoire : la visite du château de Versailles, « la vie de la cour sous Louis XIV ».


De plus, mademoiselle HUOU s’est particulièrement bien intégrée à la vie de l’établissement. Elle a assisté à des cours d’autres enseignants de lettres, mais aussi d’autres disciplines. En déjeunant à la cantine, elle a  pu échanger avec de nombreux collègues. Bien qu’elle ait eu de très longs temps de transport, elle a toujours été très disponible pour participer aux activités du collège -, ce qui est remarquable.


En bref, Mademoiselle HUOU fait preuve d’une bonne  maîtrise  des différentes fonctions de l’enseignant. Elle sait porter un regard professionnel sur son travail, sur ses élèves : Elle est capable d’analyser ce qui a fonctionné ou non lors d’un cours et de prévoir des remédiations.


Son enthousiasme pour le métier, la rigueur de son travail font de Mademoiselle HUOU une enseignante dynamique et compétente.

Avis très favorable.

La stagiaire 
Le professeur conseiller pédagogique

Le chef d’établissement.













